

# “乙类乙管”后首次高考 有哪些注意事项

2023年高考在即,这是新冠病毒感染“乙类乙管”后的首次高考。坚持科学精准防疫,防护有哪些注意事项?考场里要戴口罩吗?“阳了”如何应考?针对公众关心的问题,记者采访了有关部门,梳理多地防疫措施。

## 落实“乙类乙管” 多地提醒考生做好个人防护

教育部有关人士介绍,为统筹做好今年的高考防疫,教育部会同国家卫生健康委、国家疾控局等部门,指导各地深入总结以往经验做法,坚持科学精准防疫,精准落实“乙类乙管”等要求,完善方案预案。

5月底至6月初,已有黑龙江、江苏、云南、北京、上海等多个省市的教育考试机构向当地高考考生致公开信,提醒考生注意个人防护,尽量不去人员密集场所,当好自身健康第一责任人。

据了解,多地还专门制定了高考新冠疫情防控工作方案或医疗卫生保障工作方案,各级卫生监督机构正加强对考点学校的卫生监督检查,提高学校应对突发公共卫生事件的应急处置能力。

中国疾控中心有关专家介绍,结合多渠道监测数据综合研判认为,目前全国整体疫情态势平稳可控,对医疗秩序和社会正常运行影响较小。

## 是否佩戴口罩? 多地允许考生自行决定

目前,已有多个省市教育考试机构明确表示,一般情况下,考生进入普通考场就座后,可自行决定是否佩戴口罩。

根据广西柳州市招生考试院发布的公告,考生要自备口罩,在进入考点、考场前自觉佩戴口罩;进入考场就座后可以自主决定是否佩戴口罩;考试结束后,考生应立即佩戴口罩,听从考点工作人员的安排有序离开考场。

福建省教育考试院则提醒:考生若佩戴口罩,进入考场前须将自备口罩放



6月5日,重庆市巫山县大昌中学赴考高三学生乘坐的中巴车到达驻地酒店,同学们有序下车。大昌中学位于小三峡峡口,原来每到高考时,学生都是坐船赴考。去年国庆前夕,巫大高速建成通车。今年大昌中学的高考学子,成了首届乘坐中型客车赴考的学生,从而也结束了该校考生坐船赴考的历史。 新华社发(王忠虎 摄)

在考场外“非考试物品暂放处”,不得带入考场。入场后确有需要的,可向监考员提出申请,由考场提供。

山东等多地明确,核酸或抗原检测结果为阳性的考生将安排在备用考场,备用考场考生须全程规范佩戴口罩。

根据国务院联防联控机制疫情防控组今年4月印发的预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引,非疫情流行期间,学校师生在校期间可不佩戴口罩,各地可根据本地疫情形势和防控需要,参照本口罩指引制定本地和本行业的口罩指引。指引同时指出,新冠病毒抗原或核酸检测阳性期间、出现疑似新

冠病毒感染症状期间,均属于“应佩戴口罩的情形”。

## “阳了”如何应考? 可按当地和考点安排参加考试

山东省教育招生考试院明确要求,考生于考前3天起自主开展健康监测,有发热等可疑症状的,应立即进行核酸或抗原检测,结果为阳性的,主动联系考点所在地教育招生考试机构报备,按照相关安排在考点备用考场参加考试。

上海市教育考试院要求,考生如有发热、新冠阳性、水痘、肺结核等状况,须主

动向班主任报告(社会考生须主动报告招考机构),并按照考点安排参加考试。

还有多地的教育考试机构提示考生,做好自我健康监测,如出现发热、咳嗽等身体不适症状,应及时向报名单位(所在中学)报告。如有必要,及时就医。

根据教育部的要求,各地将制定考试防疫方案和应急预案,针对不同考生情况分类设置考场,备足备用考场,工作人员和防疫物资,做好考生和工作人员考前健康监测,细化防疫措施,及时发布本地考试防疫要求。

新华社记者 董瑞丰 王鹏 (新华社北京6月5日电)

# 全民健身场地设施提升行动 启动实施

新华社北京6月5日电 近日,国家体育总局办公厅会同国家发展和改革委员会办公厅、财政部办公厅、住房和城乡建设部办公厅、中国人民银行办公厅印发《全民健身场地设施提升行动方案(2023-2025年)》,启动实施“全民健身场地设施提升行动”,促进各地全民健身场地设施的建设和使用。

“全民健身场地设施提升行动”的主要目标是到2025年,与城乡人民群众需求相适应、与人口要素相匹配的县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现全覆盖。常住人口20万以上的县级行政区至少建有一个公共体育场,或田径场、全民健身中心、体育公园、公共体育馆,乡镇(街道)全民健身场地器材短板得到补齐,行政村(社区)等公共场所全民健身器材进一步优化提升,健身步

道、体育公园、户外运动设施等绿色便捷的全民健身新载体大幅增加。以健身设施为依托的群众体育赛事活动更加普及,公共健身设施服务水平和使用效益进一步提升,基本实现数字化管理,群众满意度明显提高,提升行动成为新时代全民健身事业发展新品牌。

此外,“全民健身场地设施提升行动”的主要内容是开展健身设施强基础、提质量、优服务、增效益四大行动,扩大健身设施增量、提升健身设施质量、用好健身设施存量,提升健身设施开放服务水平和综合使用效益;主要目的是在夯实群众身边健身设施基础、保障基本公共服务供给的基础上,推动城乡健身设施从“有”向“优”转变,实现质量提升、服务提升、效益提升,牵引带动群众体育赛事活动开展、健身组织建设、科学健身指导等工作。

# 倡导人与自然和谐共生 国家自然博物馆正式揭牌

新华社北京6月5日电(记者罗鑫)国家自然博物馆5日在北京正式揭牌。

国家自然博物馆的前身可追溯至1951年4月成立的中央自然博物馆筹备处,1959年由故宫博物院内的旧址迁至天桥新址开馆,1962年定名为北京自然博物馆,它是新中国依靠自身力量筹建的第一座大型自然历史博物馆,是首批国家一级博物馆,于2008年免费对社会开放。它主要从事地球科学领域、生命科学领域的标本收藏、科学普及和科学普及工作,现有建筑面积23万余平方米,年接待观众达180万人次。

今年1月,位于北京中轴线南段东侧、毗邻世界文化遗产北京天坛的北京自然博物馆,经有关部门批准同意,更名为“国家自然博物馆”。

据介绍,国家自然博物馆将立足新的使命定位,代表国家保护、研究、收藏、阐释和展示自然物以及人类社会发展过程中具有历史、科学和艺术价值的自然遗产,将高质量推进新馆建设,大幅提升保护、收藏和服务公众的能力。规划设计中的新馆位于北京南中轴地区的大红门博物馆群。

待观众达180万人次。今年1月,位于北京中轴线南段东侧、毗邻世界文化遗产北京天坛的北京自然博物馆,经有关部门批准同意,更名为“国家自然博物馆”。

# 我国学者在急性脑卒中治疗领域取得突破

新华社重庆6月5日电(记者周闻韬)脑卒中是严重威胁人类健康的疾病之一。记者从陆军军医大学新桥医院获悉,由该院神经内科杨清武教授和资文杰教授牵头发起的临床研究“急性非大、中血管闭塞性卒中早期静脉溶栓治疗临床试验”取得重大突破,相关研究成果于近日在《新英格兰医学杂志》上在线发表。

当前静脉溶栓治疗是针对急性脑卒中的唯一标准治疗方法。但由于静脉溶栓须在发病45小时内进行,且有严格的禁忌症,我国静脉溶栓率仅为56.4%,对于未能接受静脉溶栓治疗的大量患者,尤其是急性非大、中血管闭塞性卒中患者,目前缺乏高级别循证

医学证据推荐的有效治疗方法。“替罗非班是一种常规用于治疗心脏疾病的药物,我们推测其可能抑制急性卒中病程中活化血小板介导的血栓形成。”杨清武说,此项研究联合全国16个省份共117家卒中中心协同开展,覆盖1100余例临床试验病。

研究结果显示,针对非大、中血管闭塞的急性致残性卒中患者,与传统治疗方式口服低剂量阿司匹林相比,在静脉使用替罗非班能够提高改善患者最佳功能预后比例7%。替罗非班组不仅具有显著的临床疗效,其在安全性方面与现有治疗方式比较也无明显差异。

# 主要产油国宣布2024年产量目标

新华社维也纳6月4日电(记者刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国4日在奥地利首都维也纳举行第35次部长级会议,决定将2024年原油总产量目标调整为日均4046万桶。

欧佩克在会后发表声明说,该决定旨在维持石油市场稳定,为市场提供长期指导。

在去年10月初的第33次部长级会议上,由欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”宣布自2022年11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶,调整至日均

41856万桶。今年4月初,“欧佩克+”宣布自今年5月至年底在以上减产决定的基础上额外自愿减产日均166万桶。

“欧佩克+”今年4月的意外减产消息曾刺激国际油价显著上涨,但在市场对全球经济前景担忧情绪和高通胀、许多主要经济体央行收紧货币政策等多重利空因素影响下,油价此后走弱。

据悉,欧佩克与非欧佩克产油国第36次部长级会议将于今年11月举行。主要产油国表示,将在必要时临时召开部长级会议,以应对原油市场变化。

# 在主题教育中真学真用,促发展解民忧

## 学思想 强党性 重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,自然资源部把高质量开展主题教育作为当前最重大政治任务,将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改有机结合,一体推进,深学、笃信、力行,推动全系统党员干部补足精神之钙,铸牢思想之魂。

自然资源部采取“三会一课”、主题党日、线上培训、举办“我的学习故事”分享活动等多种方式,深入抓好党员干部包括参加地大考察和测绘勘查、督察等野外作业党员的学习,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,结合工作职责,从党的创新理论中找思路、找方法、找答案。

着眼核心职责,突出问题导向,深入调查研究。

围绕严守耕地保护红线、推动新一

轮找矿突破战略行动,自然资源要素保障高质量发展等重大问题,自然资源部主要负责同志带头赴山东、浙江、四川等地,深入山东地矿六队、瑞安、凉山等基层一线开展实地调研;两次主持召开座谈会,并到中国地质科学院实地调研羌塘盆地油气地质调查、地球深部探测与矿产资源勘查重大项目推进情况,听取院士专家对加强基础地质工作和科技人才队伍建设的意见建议,研究完善自然资源管理政策、推动重大工作的思路。其他党组同志也都结合分管工作,采取不同形式开展调查研究。

通过学习领会习近平总书记关于“要采取‘长牙齿’的硬措施”“像保护大熊猫一样保护耕地”等重要讲话精神,深刻认识耕地保护事关“国之大事”,积极配合相关部门落实耕地保护党政同

责,将1865亿亩耕地保护任务带位置分解下达到各省份,建立落实“长牙齿”硬措施工作机制,国家自然资源督察机构4月份约谈了12个市县,公开通报67个土地违法典型案例,促进严守耕地保护红线。

学以致用,破难题、促发展,办实事、解民忧。

及时出台政策措施,推动调研成果转化。为解决全域土地综合整治优化国土空间格局等重大问题,印发《关于严守底线规范开展全域土地综合整治试点工作有关要求的通知》等文件,真正把调研成果转化成为解决问题、促进发展的实际行动。

针对社会各界关注的海砂盗采问题,在网络问卷调查基础上,充分听取地方部门、行业协会、砂石企业意见,及时印发《关于规范和完善砂石开采管理的通知》,从7个方面指导地方合理开发利用砂石资源,稳定市场供应;坚持人民至上,明确重点推进不动产统一确权登记服务、地质和海洋灾害防治工作,解决好

群众最关心最直接最现实的问题。

深化“放管服”改革,优化营商环境,推进政府职能转变。在总结各地实践经验基础上,印发《关于深化规划用地“多审合一、多证合一”改革的通知》,进一步推进用地审批、规划许可融合管理,探索建设工程规划许可豁免清单、告知承诺制等改革措施,推进用途管制全周期数字化管理。

自然资源部党组认为,未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,也是推动绿色发展、促进人与自然和谐共生的关键时期。全系统要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,全面贯彻党的二十

大精神,积极践行习近平生态文明思想,按照“严守资源安全底线、优化国土空间格局、促进绿色低碳发展、维护资源资产权益”工作定位,更加自觉投身建设人与自然和谐共生的现代化的伟大实践。

新华社记者 王立彬 (新华社北京6月5日电)

# “把梦想点亮 为光明导航” ——安庆市首届“寻找闪亮眼睛”颁奖仪式在市眼科医院举行

6月4日下午,安庆市首届“寻找闪亮眼睛”颁奖仪式在安庆市眼科医院举行,在现场,小选手们纷纷讲述自己“摘掉小眼镜”的故事,舞蹈、古筝演奏等表演赢得阵阵掌声,在热烈的氛围中,市卫健委、市二院负责人为揭晓的10名“寻找闪亮眼睛”优秀选手颁奖。

这次活动是安庆市眼科医院为迎接“全国爱眼日”开展的系列活动之一,由安庆市卫健委、安庆市教育局主办,安庆市眼科医院承办,安庆市新闻传媒中心经济生活频道、安庆市新安艺术培训学校协办,以“把梦想点亮、为光明导航”为主题。市眼科医院经过历时一个月的精心组织,深入全市上百所学校进行宣传和



活动现场。通讯员 潘丽 摄

手中,筛选出了20名入围护眼小达人选手,晋级“寻找闪亮眼睛”的最终微信投票环节,经过6天紧张的投票,今天,10名“闪亮眼睛”最终正式揭晓。

2018年,市教体局特授予市二院眼科医院视光中心“安庆市青少年近视防控中心”称号,中心积极响应国家以及省市各级政府号召和文件精神,第一时间组建了近三十人的公益筛查队伍,引进国内一流的筛查系统,深入近百所中小学、幼儿园,截至2023年5月,在安庆市(县)区各级各类学校开展公益视力筛查40多万学生人次,针对个人做出的眼健康分析报告超18万份,紧紧筑牢守护视力健康的第一道防线。 陈庆元

# 企业改制公司合并公告

根据国家和省、市有关国有企业改制相关法律法规及政策要求,经合并各公司股东会会议及职工会议讨论决定并报主管部门批准,潜山市建筑建材检测中心与潜山市天柱建设工程技术服务中心在企业改制时进行合并,注册成立新的国有独资有限责任公司。新公司成立后,原潜山市建筑建材检测中心、潜山市天柱建设工程技术服务中心注销。  
请合并各公司债权人自公告之日起四十五日内,对自己是否要求合并各公司清偿债务,向合并各公司提出书面决定。否则,合并各公司将视其为没有提出要求。  
联系人:住建局企业改革工作专班余先生,电话:0556-8921428  
特此公告。  
潜山市住房和城乡建设局  
2023年6月6日